VYUŽITÍ LAPAROSKOPICKÉ APPENDEKTOMIE PRO EXTRAKCI SPOLKNUTÝCH MAGNETICKÝCH CIZÍCH TĚLES 
 
Dotlačil V.1,  Frýbová B.1, Vyhnánek M.1, Zeman L.1, Rygl M.1
 
1) Klinika dětské chirurgie 2. lékařské fakulty Univerzity Karlovy a Fakultní nemocnice v Motole, Česká republika
 
ÚVOD:
Spolknutá magnetická cizí tělesa a jejich vzájemné působení představuje zvýšené riziko pro vznik tlakové nekrózy střevní stěny, tvorbu píštělí, perforace nebo střevní obstrukce.
 
KAZUISTIKY:
Kazuistika 1: Třináctiletý chlapec byl přijatý s bolestí břicha po požití dvou magnetických kuliček. Na RTG snímcích břicha se magnetické kuličky promítaly do oblasti tlustého střeva. K jejich extrakci byla indikována koloskopie pod skiaskopickou kontrolou. Při vyšetření byla poloha kuliček mimo dosah koloskopu.
Kazuistika 2: Devítiletý chlapec byl hospitalizován k observaci po požití dvou magnetických kuliček. Při přijetí byl bez obtíží, fyzikální vyšetření bez pozoruhodností. Po týdnu asymptomatického průběhu byl dále sledován ambulantně. Poloha kuliček zůstávala při kontrolních rentgenových vyšetřeních neměnná, ani po 4 týdnech nedošlo k odchodu magnetických kuliček per vias naturales.
U obou byla indikována laparoskopická revize. U jednoho pacienta se magnetické kuličky nacházely přímo v appendixu, u druhého byly do appendixu přemístěny a následně byly v obou případech odstraněny pomocí laparoskopické appendektomie. U obou pacientů byl pooperační průběh bez komplikací.
 
ZÁVĚR:
[bookmark: _GoBack]Laparoskopický přístup doporučujeme v případech, kdy jsou požitá magnetická tělesa umístěna v kličkách tenkého střeva, a kdy při opakovaných rentgenových snímcích břicha zůstávají v neměnné poloze. V některých případech můžeme pro odstranění cizího magnetického tělesa z GIT využít appendektomii bez nutnosti provedení enterotomie. 
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